

宋雅红在京回应杜双华万言书,对涉钱问题未作正面回答

“都是他说的,去问他吧”

本报北京7月21日讯(记者 仲爱梅 任鹏) 因为标的额巨大,日照钢铁集团董事长杜双华与宋雅红的离婚案备受关注。21日,继杜双华发布万言书之后,宋雅红在北京召开新闻发布会,对万言书作出回应。不过,宋雅红对很多涉及财产的争议均以“都是他说的,去问他吧”来搪塞,让这场号称“国内离婚第一案”的婚姻官司变得更加扑朔迷离。

一方表示“2001年双方就已离婚,有法院判决为证”,另一方则坚称“对判决毫不知情”,离婚还是“被离婚”,成为杜、宋离婚案件的焦点所在。

在21日的发布会现场,宋雅红表达了对杜双华万言书的欢迎:“我很高兴他能通过万言书来作出回应,起码不是我自己一个人在说了。”

宋雅红对“被离婚”一事反应激烈,一再强调自己作为受害者的身份。“如果我对2001年衡水法院的判决知情,怎么可能会接受净身出户?要知道,当时杜双华的资产已经达到了四五亿元。”说到委屈处,宋雅红几次眼泛泪光。

不过,在强调自己受害人身份的同时,宋雅红对于杜双华在万言书中所提“多年来对宋雅红的资助超过一千万”,“困难时期宋雅红借故开走上百万的奔驰车”等问题,并没有给出正面答复,而一再以“那些都是他说的,我不清楚,你去问他吧”来回应。

之后,面对记者的一再追问,宋雅红表示,自己将于近期在网上发布书面回应,并公布手中已经掌握的相关证据。

对于宋雅红此次在京召开的发布会,杜双华有何回应?21日晚,记者试图联系杜双华本人未果,一名日钢高管接受了采访。他说,杜双华是在忍无可忍、被逼无奈的情况下,才出面对相关事实作出的说明,不是为了斗嘴吵架,也不是为了互相攻击诋毁,更不是为了炒作贩卖。“宋雅红有所谓事实真相为什么不早说?万言书、十万言书对于法院裁定又有什么意义?我们最尊重的还是法律,相信的是法院。”该高管称。

据了解,宋雅红诉杜双华离婚案目前已被北京市一中院中止审理,等待衡水中院对2001年的离婚判决的再审情况。而由于该案尚有法律问题未解决,原定于今年4月27日的再审已经无限期延后。

专家说法

离婚判决

不能轻易否定

针对2001年由河北衡水中院做出的杜宋离婚判决,由于该判决将宋雅红的“红”错为“宏”,将杜双华及两个儿子的生日写错等问题,宋雅红及其律师陈旭认为该判决无效。而一旦认定该判决无效,就意味着杜双华现有的数百亿财产面临分割问题。

“仅仅一些程序上的错误是否导致离婚判决书无效?我不这么认为。”中央民族大学法学院教授雷明光说。

对于已生效的解除双方婚姻关系的判决能不能再审?北京大学法学院教授马忆南认为是不能够再审的,但有关财产分割、子女抚养方面的纠纷是可以再审的。

马忆南说,所有人都应该受法院判决的约束。这个案子社会反响那么巨大,该案的审理会影响很多同类案件的审判,实际上涉及许多公共利益,比如公众要不要、能不能信赖、尊重法院判决,司法活动还有没有尊严。所以不能轻易否定法院解除婚姻关系的判决。

怎么样才能认定离婚判决无效?雷明光认为,只有认定判决书是伪造的,或者当时在审理这些案件时,法官有徇私枉法的严重过错才可以裁决原判决无效。

中国人民大学法学院副院长龙翼飞则说,对于法院已经做出的判决和裁定,即使生效了但被证明是错误的话,也要予以纠错。“很高兴看到衡水市中级人民法院认为本案原来判决确有错误,启动了再审程序。现在依法进行再审,给双方当事人提供了重新获得公平正义的机会。”



宋雅红在新闻发布会上被记者团团围住。本报记者 李玉涛 摄

为离婚,杜双华转移财产?

日照钢铁坚决予以否认

本报记者 仲爱梅 任鹏

“在我们对离婚案件的调查取证中发现,杜双华有财产转移的情况。”在21日的发布会现场,宋雅红的代理律师陈旭在接受记者采访时语出惊人。

发布会上有记者向陈旭提问,他们是否申请了财产冻结,是否针对离婚案一方转移财产

有准备动作?陈旭表示,他们已经搜集了大量的关于杜双华财产状况的证据和材料,并且提交给了现在的再法院。

“可以很负责地说,我们在调查取证过程中的确已经发现这样的问题(杜双华出现一些财产转移问题)。并且我

们也向法院提了出来,具体细节现在不便透露,到适当的时候,真到有一天,能够处理财产问题的时候,这个细节会披露出来。”陈旭说,他们已向向法院提出财产保全申请,但是目前为止法院还没有做出回应。“财产转移说”是否属实?

21日晚间,记者试图联系杜双华本人,但未能联系上,日照钢铁集团的一名高管接受了记者采访。

对于所谓的“财产转移说”,该高管坚决予以否认:“绝对不可能,因为压根就不存在转移的问题。”

宋雅红律师否认存在四六分成风险合同

本报记者 仲爱梅 任鹏

杜双华在万言书中曾不点名地指责宋雅红的代理律师陈旭:“听说你们的内部人士对外炫耀,你们与宋雅红签的是风险代理合同,四六比例分成,即官司打赢你可以自宋雅红那里拿走从我处切割财产的40%。”

有热心网友算了一笔账,按照这样的取酬标准,陈旭可以得到几十亿律师费。“这在中国有可能吗?”

21日的发布会上,陈旭回应说,“我想杜先生所说的这位‘内部人士’一定不是我们内部的,他(或她)如果真是我们律师团队的,就会知道那个收费数字是多少。”

面对记者的提问,陈旭否认有四六分成的说法,并称是遵循律师收费的惯例:“我跟宋雅红女士肯定有代理关系,至于到底有多少律师费不能告诉你。”

新闻分析

离婚案或将影响日钢正常运营

本报记者 仲爱梅 任鹏

杜双华作为日钢集团的董事长,他的离婚案是否会影响到日钢集团的正常运营?

接受记者采访的那名日钢高管表示,如果宋雅红打赢了这场离婚官司,肯定会对日照钢铁的运营产生影响,因为这必然要涉及到分财产的问题。“按照宋雅红代理律师陈旭的说法,杜总的个人资产高达480亿元,那么,宋雅红应该可以分得一半,也就是240亿元,这些财产很可能会以股权的形式出现,那么必然会对日照钢铁产生影响。”他说。

记者注意到,在杜双华19日发表的万言书中,也曾经表示过类似的观点。按照他的说法,2008年他与宋雅红在协议离婚的过程中,他曾先后答应过给宋1亿元和5亿元的离婚补偿金,但宋并未满足,又提出了把公司50%股权写在其名下的要求。但是,如果按照宋雅红的要求将50%的股权留给她和儿子,“我又怎么向跟随我多年的经营团队、企业职工以及山东钢铁和省市政府交代?我当然没有给予正面回应,事情不了了之。”

根据此前相关评估机构给出日照钢铁的评估价值,应在450亿元人民币左右。同时,公开数据也表明,日照钢铁去年实现利税76亿元,其中利润45亿元,税金31亿元。今年上半年,日照钢铁实现净利润20.5亿元,上缴国税、地税税金17.79亿元,上缴海关增值税16.39亿元。

与此同时,今年2月份,杜双华的日照钢铁已经与中国五矿集团下属上市公司五矿发展签署了相关协议,日照钢铁对五矿发展旗下五矿营口中板有限责任公司进行托管。

6月8日,日钢再次进驻第二家央企,与央企中冶科工集团控股的中冶京诚(营口)装备技术有限公司达成协议,提供“诊断”管理服务。日照钢铁提供的最新数字表明,今年上半年,营口中板实现利润4030万元,去年同期亏损25468万元。营口中板注册资本为28.98亿元,仅其宽厚板生产线的投资就有70亿元人民币左右。而中冶京诚项目总投资120亿元,当时预计年可实现销售收入300亿到350亿元。这两家企业的投资及产出规模,都堪比日照钢铁。